

H 关注第三届中国国际消费品博览会

第三届消博会主宾国意大利将带来意式风情

145个意大利品牌将参展

145个意大利品牌将参加第三届消博会

总展览面积约1775平方米

品牌数量与展位面积均比上届增长一倍以上

主要参展品牌
玛莎拉蒂 兰博基尼 杜卡迪 沛纳海

本报海口3月23日讯（记者罗霞）作为第三届中国国际消费品博览会主宾国，意大利将带来一大批知名品牌参展，展示意式风情。这是海南日报记者3月23日从消博会组委会获悉的。

据统计，截至目前共有145个意大利品牌将参加第三届消博会，总展览面积约1775平方米，品牌数量与展位面积均比第二届增长了一倍以上。

上。主要参展品牌包括玛莎拉蒂、兰博基尼、杜卡迪、沛纳海等。其中，作为第三届消博会的官方倒计时合作伙伴，意大利佛罗伦萨的腕表品牌沛纳海将在海口置放有史以来最大的沛纳海倒计时钟。

本届消博会意大利国家馆由意大利对外贸易委员会与意大利奢侈品行业协会合作设立。该馆将主要展示意大利奢侈品行业协会及其75

个“意大利制造”会员品牌，包括时装、设计、食品和饮料、汽车、酒店、游艇、珠宝等品类。

意大利国家形象馆内部采用Panorama全景设计，通过自然、文化和制造业之间的紧密联系，以三百六十度全景沉浸式拍摄，讲述“意大利制造”的意义，呈现意大利美景。同时，在接待区和酒水区，参观访客可以品尝到意大利食品

和饮料，如Illy咖啡和精选意大利葡萄酒。

此外，中国意大利商会将与意大利驻华大使馆、意大利驻广州总领事馆和意大利对外贸易委员会，协同组织“意大利企业馆”，该馆为意大利国家馆的一部分。中国意大利商会积极推动意大利企业和品牌参加消博会“意大利企业馆”的展示，以提升优质意大利品牌的影响

力，带来的品牌涵盖珠宝首饰、服饰、眼镜、食品和饮料、冰淇淋设备、摩托车等品类。

消博会期间，“意大利企业馆”将举办意大利手工冰淇淋大师班、红酒大师班等多项活动，线上线下同步举办以意式时尚、生活方式和独特理念等为主题的研讨会，现场还有限时免费品尝意大利进口葡萄酒、鸡尾酒和咖啡等诸多福利。

消博会面向社会发售门票10万张

4月1日下午3时开售，每张20元

本届消博会公众开放日门票较上届有3大特点

开放日门票
将于4月1日下午
3时开售
持续发售至14日
售完即止

发售数量更多

本届消博会将发售门票10万张，比去年多出4万张，由第二届消博会的3万张/天调增为5万张/天

购买方式更便捷

取消时间限制，公众可通过消博会官方APP和微信小程序等渠道自4月1日下午3时起，全天24小时进行购买；放宽购票限额，在APP和微信小程序上实名制注册后，每人最多可购买5张门票

价格保持不变

第三届消博会的普通观展门票价格保持不变，依然维持在每张20元

第三届消博会多举措缓解停车难问题
推广智慧泊车 设置交通专线

■ 本报记者 王培琳

推广智慧泊车小程序、多场景保障“吃住”便利、丰富文体活动、举行多场文艺演出……3月23日，第三届中国国际消费品博览会（以下简称第三届消博会）城市综合保障新闻发布会举行，会上，海口市委常委、副市长陆敏对消博会保障情况提前给出预告。

交通出行更便捷

据介绍，今年消博会，海口市将结合前两届消博会客流特点，优

化18条途经会展中心及其周边的公交线路及发车频次。开通12条消博会专线，实行“一票制”收费。开通2条往返五源河体育馆、金沙湾停车场与会展中心的免费接驳线。

多举措缓解停车难问题。大力推广智慧泊车小程序，嘉宾和市民通过小程序可实时了解附近停车场约1万个车位的空闲情况，便于就近停车。开放五源河体育馆和金沙湾片区路网两个临时停车场约3800个免费停车位。在长滨北五路西侧地面新规划建设一个停车场约1500个免费停车位，并协调开放

会展中心附近小区提供约1000个收费停车位。灵活调度使用会展中心2056个地下停车位。

多场景保障“吃住”便利

结合今年“绿色办展”主题，第三届消博会首次引入“松下新能源”餐车在场馆内提供餐饮保障服务。在展馆外部设置60个餐饮篷（面积约2250平方米），引入本地特色、知名连锁等品牌小吃入驻，每日可满足约2万人次用餐需求。

此外，首次引入中国本土便利店品牌“Today今天”入驻消博会场馆，

并继续与百胜中国、星巴克、瑞幸等合作，在馆内外设置40余个点位提供服务。住宿方面，海口市还向展商、客商重点推荐90家接待住宿酒店（其中海口83家，澄迈片区7家），可提供2万余间客房，3万余个床位。

丰富旅游文体活动

据介绍，海口市将在第三届消博会期间组织“2023赵传‘人生大梦’世界巡回演唱会—海口站”“TME Live 超现场—城市音乐节”“笑果城市漫游脱口秀”等文艺演出。在西海岸帆船运动基地海域，

组织帆船、帆板进行海上训练、竞逐及展演活动。

开展系列促消费活动。海口市八大特色商业街区将推出“一街一品烟火人间”系列活动，还将在骑楼老街举办“琼州家宴千年文俗”百米长桌宴活动。

此外，全力打造游艇展会。本届游艇展将以“展+会+赛”的模式，聚焦船艇生活方式、船艇体验、水上运动、钓鱼体验及赛事等谋划开展9个水陆系列活动，同期组织船艇行业CEO私董会、投资贸易交流会及其他商贸配对会等活动。

（本报海口3月23日讯）

我省发布今年保障性租赁住房和公租房保障和城镇棚户区改造计划
计划筹集保障性租赁住房3455套（间）

《通知》要求

9月底前
各市县列入年度计划的保障性租赁住房项目、棚户区改造项目
要全面完成开工建设(筹集)任务

11月底前
各市县在2020年12月底前开工的棚户区改造项目
要全面完成基本建成

12月25日前
公租房租赁补贴要全部发放到位
本版制图/张昕

本报讯（记者孙慧）近日，省住建厅、省发改委、省财政厅联合发布《关于下达2023年保障性租赁住房和公租房保障和城镇棚户区改造计划的通知》（以下简称《通知》）。今年全省计划筹集保障性租赁住房3455套（间），发放住房租赁补贴11149户，开工城镇棚户区改造住房2771套。

《通知》指出，各市县特别是发展保障性租赁住房首批重点市县，要加大保障性租赁住房供给，不断满足新市民、青年人的居住需求。要不折不扣落实土地、金融、财税、民用水电气价格等优惠政策，全力支持引导市场主体参与保障性租赁住房建设运营。要加强运营管理，

将保障性租赁住房项目纳入平台统一实施严格监督管理，坚决防止“以租代售”等变相销售问题发生。此外要多渠道筹集房源。海口、三亚等人口净流入城市和重点产业园区要在盘活存量闲置住房发展保障性租赁住房上先行先试、积极探索，发挥示范带动作用。

三亚西水中调工程：
引水隧洞主洞段
全线贯通

3月23日，在三亚西水中调工程（一期）EPC项目1#支洞主洞段施工现场，工人在忙碌着施工。当天，该工程28.1公里引水隧洞主洞段实现全线贯通，向通水目标迈进一大步。

三亚市西水中调工程（一期）（原水工程部分）是海南省水网规划的首个水资源配置工程，是充分利用大隆水库水源解决三亚城市发展缺水问题的一项重大民生基础设施项目，目前已完成总工程量的78%，预计于2024年4月至6月实施取水口岩塞爆破施工，8月实现功能性通水。

文/本报记者 徐慧玲
图/本报记者 王程龙



H 博鳌亚洲论坛2023年年会·前奏

护航博鳌亚洲论坛2023年年会
省公路局多举措保通畅

本报博鳌3月23日电（记者邵长春）海南日报记者3月23日从省公路管理局获悉，为做好博鳌亚洲论坛2023年年会公路服务保障工作，该局特别成立了路域环境整治巡查督导组，全面部署排查及维护，提升公路服务保障水平。

在公路病害处治方面，省公路局统筹安排各养护单位分工完成路面修补工作，重点排查加博线、博机线等两条重点线路的路面病害，同时组织修复高速公路坑槽、深陷、车辙等路面，累计已修复路面病害4.67万平方米。

在路域环境整治方面，该局全面清洗公路护栏、防眩板、里程碑等沿线设施，及时清理公路范围内的障碍物、违规广告、白色垃圾等，以保持路面、路肩、边坡和绿化带干净整洁。

为确保公路通行安全，省公路局加强高速公路隧道、涵洞、桥梁、公路沿线附属设施的隐患排查，重点对博鳌周边高速公路及重点路段进行排查治理，建立隐患清单，制定具体整改措施；目前共排查安全隐患82处，已全部整改完成。

同时，该局还加强路况巡查力度，全面检查博鳌周边所有公路沿线设施并修复完善，对沿线护栏变形、污染情况严重的进行更换维修、调整线形、清洗和油漆亮化。

大唐文昌光伏电站满载储能

以满格“绿电”支撑年会用电平稳安全

本报文城3月23日电（记者刘梦晓 通讯员张鑫）3月23日，在大唐海南文昌光伏电站集控室内，电站职工下达储能设备充电指令，光伏电能将在2小时内以25兆瓦的功率将50兆瓦时的储能设备充满，随时为电网提供5万度绿色稳定电能。

在亚洲博鳌论坛2023年年会召开在即，作为海南单体容量最大的农光互补+储能示范项目和博鳌亚洲论坛年会的“绿电”供给电源之一，大唐文昌光伏电站进一步提高应急等级，以满格“绿电”，切实支撑博鳌亚洲论坛年会用电平稳安全。

该电站全体党员干部，为提升设备健康水平，利用晚上逆变器停机的有利时机对设备及时消缺，确保以“零差错、零闪动”，保障设备稳定运行和可靠供电；开展节能降耗，降低厂用电率，严格管控站内用电设备，对站内各设备间进行实时温度监控；编制博鳌亚洲论坛专项保供预案，组织现场演练，提升处理突发事件应急能力；积极开展储能电池健康检测，保障设备运行状态，并强化与调度部门的沟通联系，严格执行海南电网调度调峰要求，发挥了储能系统对电网用电快速响应特有优势。

海南省金促会与马来西亚昆腾金属集团达成合作

本报海口3月22日讯（记者王培琳 通讯员王婷）3月22日，海南省金融发展促进会和马来西亚最大黄金供应商昆腾金属集团签订合作框架协议，双方将共同推动昆腾金属集团国际运营总部落户海南等项目展开深入合作，为激发海南自由贸易港黄金市场活力贡献智慧和力量。

根据框架协议，本次合作内容包括：根据RCEP相关规则和机制，推动昆腾金属国际运营总部基地落户海南，推进黄金及黄金制品全产业链国际化运营，加快昆腾全球黄金存储线上交易平台建设，推进黄金线上交易系统技术升级与黄金数字化，设立贵金属产业发展和人才基金，推动RCEP背景下海南自贸港贵金属交易市场建设等。

海南省金融发展促进会副会长兼秘书长侯俊杰表示，利用自贸港制度集成创新优势，发展黄金市场，参与推动全球性黄金市场标准与规则的建立，有利于国内外黄金同业在合作中达成有效共识，从而推动合约标准的协同，仓储、品牌的互认，以及交易、清算的互联互通，为黄金的跨国、跨市场流动和交易提供市场机制，实现全球黄金市场的整体协同发展。

昆腾金属集团创始人兼执行总裁、拿督林廉顺说，看好海南自贸港的相关优惠政策，相信通过推动昆腾金属国际运营总部基地的落地，将有效盘活RCEP成员区域内贵金属交易专业人才资源，激发人才活力，促进相关领域的服务贸易，不断提升海南自贸港建设水平，建设全球贵金属贸易新坐标。

海南攀岩选手林雨备战巴黎奥运会资格赛

本报讯（记者王黎刚）海南日报记者3月22日从第29届全国攀岩锦标赛暨巴黎奥运会攀岩集训队选拔赛在江西赣州结束，中国攀岩队征战巴黎奥运会资格赛集训名单产生，共有26人入围，其中包括海南省攀岩队选手林雨。

按计划，中国攀岩队将参加本赛季全部世界杯分站赛，争取让更多队员参加明年的巴黎奥运会资格赛。此外，今年8月在瑞士举行的攀岩世锦赛将率先产生10个（6个两项全能、4个速度）巴黎奥运会名额，11月在印尼的亚洲奥运资格赛也将产生4个（2个两项全能、2个速度）奥运名额。